
CALCULO 
 

1º  Calcular :  
→∞

 
 
 

2

x

πlim x ln cos
x

. 

 
2º  Hallar el dominio de la función:  

   
2 2

2 2 x yf(x,y)=ln(x +y -4)+ 1- -
16 4

 . 

 

3º  Sea: x yz =
x - y

. 

 
     Demuestra que se cumple: 2 2

xx xy yyx z +2xyz +y z =0. 

 

4º  Calcular:  
 
 ∫ 2 1+ xx ln dx
1- x

. 

 

5º  Invertir el orden de integración en: 

      ∫ ∫ ∫ ∫
2 2

y1 1 3

0 01- 1-y 1+ 1-y

dy f(x,y)dx+ dy f(x,y)dx . 

 

6º   Calcular :∫ ∫ ∫
2 22

2

16-x -y4 4x-x

0 0- 4x-x

dx dy dz . ¿Qué representa? 

 

 

 

 

 



Solución 

1º 

      

2

.0

.

→∞ →∞ →∞ →∞

→∞ →∞ →∞ →∞

  
          = ∞ = = = = = 

 

 
 − − − − = = = =

−

2

2

x x x x

2 3

2

x x x x

2

1 π π-sen -π π πx xln cos cos -πxsenπ x x xlim x ln cos lim L´Hôp lim lim1 -2 πx 2cos
x x x

π ππ cos -senπ π π π πx xxlim limxsen lim L´Hôp= limπ 1 1x 2 2 22cos
x x x

 

2º 

      

1

1

 
∧ − ≥ = 

 
 

= ∧ ≥ + 
 

2 2
2 2

2 2
2 2

x yD(f)= (x,y)/x +y -4>0 y ( ) - 0
16 4

x y(x,y)/x +y >4 y ( )
16 4

 

       

3º  

      


⇒ 



⇒

 
+ + 

 

2

xx 32

x 2

xy 3

2 2

y yy2 3

2 2 2 2
2 2

xx xy yy 3 3 3

2yz =
(x-y)-yz =

(x-y) -2xyz =
(x-y)

x 2xz = z =
(x-y) (x-y)

2x y -2xy 2x yx z +2xyz +y z = 2xy =0.
(x-y) (x-y) (x-y)

 

 



4º 

 

      ( ) ( )
(*)     = − = +      −     ∫ ∫ ∫

3 3 3 3
2

2 2

1+ x x 1+ x x 2 x 1+ x 2 xx ln dx ln . dx ln dx
1- x 3 1- x 3 3 1- x 31- x x 1  

      

( ) ( )

( )

( )(*)

=
−

 
  =
 
 

 =  
 

∫

3

2 2

2
2

2

3
2 2

x xx+
x 1 x -1

x x 1x+ dx + ln(x -1)
2 2x -1

x 1+ x 1ln + x +ln(x -1) +cte.
3 1- x 3  

 

5º  

      .

∫ ∫ ∫ ∫

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

2 2

2

2 2

y1 1 3

0 01- 1-y 1+ 1-y

1 2x-x 2 1 3 1

0 1 2 0x 2x-x

dy f(x,y)dx+ dy f(x,y)dx=

dx f(x,y)dy+ dx f(x,y)dy+ dx f(x,y)dy  

        

 

 

 



6º  

      

=∫ ∫ ∫ ∫ ∫

∫∫

2 22 2

2 2

16-x -y4 4x-x 4 4x-x

2 2

0 0 0- 4x-x - 4x-x

2 2 2 2

D

dx dy dz dx 16-x -y dy en polares

16-r rd dr ;D es el interior de (x-2) +y =4;r -4rcos =0.α α

 

  

( )

( )

α
α α

α = − =

   = − α = α    

 = α α = α α 

α α = = α

α α

∫ ∫ ∫

∫ ∫

∫ ∫

∫

(*)

(*)

π 4cos34cos 4cos2 2

2 2

π 0 0 0-
2

33
2 3 3

π π
2 2

3 3
3 3

π π- -
2 2

3
3 2

π
2

3

π-
2

16 - r
d 16 - r r dr ; 16 - r r dr

3

1 416(1- cos ) - 4 1- sen
3 3

4 41- sen d π- sen d
3 3

tsen d -(1- t )dt - t (siendo t = cos ).
3

sen d =p

;

( )

α = α α =

 α  α = − + =     

= − =

∫

(*)

π
2

3 3

0

π
3 2

0

3
2

or ser función impar sen 2 sen d

cos 1 42 - cos 2 1
3 3 3

4 4 4π 4 π-1 unidades de volumen.
3 3 3

 

      El valor calculado representa el volumen de un cuerpo cilíndrico, de sección 

      la circunferencia 2 2(x-2) +y =4  limitado por abajo por z=0 y por arriba por 

      la esfera 2 2 2x + y +z =16 . 


